

# DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR  
Director-Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Abonamentul cu echipament cultural: un an 900 lei, 6 luni 500 lei.  
Pentru Autoritățile și Instituțiile Industriale — Redacția și inserții după tarif.

## Negustorii constănțeni

### Iși înțeleg menirea

— Pe marginea conferinței d-lui E. I. Dimitriu —

Într-una din zilele săptămânii trecute, am ascultat la Camera de comerț, pe d. G. L. Dimitriu, președintele Curții de apel, care, în fața unui auditoriu alcătuit în mare parte din fruntașii negustorilor constănțeni, a făcut o luminoasă expunere asupra principiilor călăuzitoare ale operelor de patronaj pe care o întemeiază noua așezare a codului penal.

Nu vom căuta să intrăm aici în amănunte și nu ne gândim deci să facem o dare de seamă, un rezumat al celor spuse de distinsul magistrat. Mărturisim că am fi slabi reporteri dacă, după alătea zile, ne-am apuca să facem aceasta.

Socotim însă că e mai bine să accentuăm asupra unei anume laturi constănțene a problemei pe care ne-a expus-o d. președinte Dimitriu, fiind convinși că în acest fel folosim mai mult cauzei.

Marele rol social — și deseori chiar național — al operelor de patronaj așa cum o prevăd nouile legiuri penale, nu poate fi contestat.

Societatea trebuie să poarte grija acelor care rămânând de mici fără capătăi, sunt, după expresiunea consacrată, în pericol moral, adică sunt viitori infractori.

Este vorba de minorii pentru cari noui cod penal a creat un tribunal special.

S'a întrebat oare cineva văzând pe micii vânzător de ziare, pe covrigii, pe cei cari vând tot felul de mărunțșuri prin localuri și pe străzi, s'a întrebat cineva ce ajunge mulțimea aceasta de copii?

Am văzut — profesia noastră ne-a dat deseori prilejul — am văzut de multe ori asemenea copii dormind prin cafenele și prin vagoanele din triajul gării, în mijloc de iarnă, iar vara, între soarele în vârstă, pe malurile mării.

Indureratși, pentru că vedeam că marea parte a acestor copii, cari ar fi putut să fie o tinerime sănătoasă și de nădejde, erau de la țară și se nenoroceau în oraș, am zis atunci rânduri în cari încheiam cerând să se închidă porțile orașelor.

Am urmărit pe cât ne-a fost cu putință, pe câțiva dintre copiii aceștia în „ascensiunea” lor, dacă se poate numi așa trista desfășurare a

vieții lor de la copilărie la adolescență: copii fiind, vindeau ziare, astăzi aproape de majorat, sunt vecinici clienți ai poliției, unii au și intrat prin pușcării, alții sunt înținuși al anurilor case, forțotind cu toții în vermina aceea de pungăși de buzunare, stăipi de cafenele, spărgători, proxeneți, oameni fără capătăi, fiecare din ei fiind un dușman al societății, dar și o victimă a ei.

Când, la Camera de comerț, după expunerea d-lui președinte Dimitriu, se discuta de către cei de față felul în care trebuie să se înceapă, ne-au venit larăși în gând, rânduri scrise cu câțiva ani în urmă, „despre categoria socială caracteristică”.

Spuneam atunci că între împărțirile sociale ale unui popor este una singură, care, fie prin numărul ei, fie prin importanța locului pe care-l ocupă, imprimă pecetia personală asupra vieții întregii nații, dând caracteristica prin care acest popor se afirmă între celelalte. De exemplu, poporul nostru este un popor de agricultori, fiindcă țărâniea agricolă este cea mai numeroasă. Aceasta nu ne oprește pe noi Români să fim tot ceea ce este necesar să fim. Această categorie caracteristică are, pe lângă puteri și drepturi, răspunderi și obligațiuni.

La aceste obligațiuni ne gândeam atunci, după conferința de la Camera de comerț, când am văzut cum fruntașii negustorilor constănțeni discută cu toată seriozitatea, problema salvării acelor mici dezradacinați sociali despre cari s'a vorbit.

Ne gândeam că NICI NU SE PUTEA ca negustorimea constănțeană să nu ia asupra și această sarcină.

Fiindcă, la Constanța, clasa socială caracteristică este negustorimea. Dacă în mâna ei sunt multe puteri, în sarcina ei cad mai toate răspunderile de cari ea e conștientă.

La Constanța, deci, când este a se îndeplini o operă socială, națională, culturală, etc., trebuie să se înceapă stăndu-se de vorba cu negustorii.

Cari negustori au fost întotdeauna la înălțimea nădejdilor ce s-au pus în ei și a obligațiunilor ce decurg pen-

(Continuare în pag. 11-a)

## Sosirea Marelui Voșvod Mihai

Complex reînscândtoșit,  
Moștenitorul Tronului s'a  
Inapoiat Sâmbătă seara  
venind din Florența.



La gara Mogoșoala' unde a descins, a fost întâmpinat de M. S. Regele, M. S. Regina Maria și membrii guvernului.

Populația Capitalei l-a făcut o primire foarte entuziasată.

## Apelul d-lui avocat Teodor Toșet

Consiliul de disciplină al baroului din Constanța, întrunit în ziua de 20 c., luând în cercetare, în instanța de apel, suspendarea d-lui avocat T. Toșet din Bazargic pronunțată de consiliul de disciplină al baroului de Caliacra, numai pe baza rechizitoriului Parchetului și fără o ordonanță a Cabinetului de instrucție, — a admis apelul și din continuarea exercițiului profesiei sale până la judecarea în fond a cererii de stac ce a introdus împotriva deciziei care a provocat suspendarea.

## Bela Camera de muncă

Sâmbăta după amiază s'a ținut la Camera de muncă o consiliere prezidată de d. I. Guriș, inspectorul muncii, asistat de d. niș Aurel Negulescu, președintele Casei asiguraților sociale și Vasile Stăncescu, președintele Camerei de muncă, pentru a discuta condițiile alcătuirii unui contract colectiv între personalul societății de autobuze „Șteasta” și conducătorii acestei societăți.

În urma discuțiilor la care au participat delegații șoferilor, d. E. Russali, din partea societății și ceilalți șefi de autorități, s'a hotărât să se înstiasă o comisiune, care să lucreze la redactarea contractului colectiv de muncă. Comisiunea fiind alcătuită, se urmează că în ziua de 1 Martie să depună proiectul noii contract, care după ce va fi analizat de cei în drept va primi forma definitivă și va fi pus în aplicare.

## „Nici o centimă”!

Dragă Sarry,

Îți comunic (te, câteva amănunte cu privire la propunerea făcută pentru un fustit personaj pebtilocal, către Municipiul C-șei în legătură cu organizarea acolo a olimpiadelor internaționale de șah, pe 1938.

Am cerut, în 1935 la Vargovia și am obținut mandatul, din partea lorului internațional, să organizez în România a XV a olimpiadă internațională de șah.

Această manifestare internațională prilejește, înaintea de orice, o imensă deplasare de turisti de pe tot globul. Normat, sau parte aproximativ, 22-25 state, din toate continentele, în 1935 s'a organizat la Vargovia, în 1936 la Măgureș, în 1937 la Stockholm, în 1938 în România, în 1939 la Buenos Ayres, în 1940 la Tokio, în 1941 la Roma. Până aci, lucrările sunt fixate definitiv.

Pentru țara noastră, această olimpiadă, conștient cu mijloc de propagandă, fără egal. Bine organizată, această olimpiadă internațională are de posibilitate să beneficiem de o mare publicitate, peste 1.000 publicații periodice din întreaga lume, care ar difuza tot ce avem bun — căci, ceace avem rău, am avea noi grija să ascundăm din vreme.

Și, ca Dobrogean, m-am gândit la Constanța. Am arătat avantajile, care se decurge pentru frumoasa „perle” a Mării Negre: largă publicitate pe tot globul; afilanță extraordinară de lume străină și de... valuri forte. Creșterea unui vad pentru stațiunile noastre din prezinta Constanței.

Sub toate raporturile, ocaziunea aceasta, trebuia acceptată. Numai avantajii. Și mai ales, proclamația cu o publicitate îndrăcită, pe planul turismului internațional, a C-șei M-șei făcut datoric. Am plecat. Am argumentat. Răspunsul — verbal, căci beerul nu se socotit necesar să-mi onoreze strădania, cu 23 cuvinte în scris: „Nici o centimă”. Adică nu acceptăm.

O fi vădit, de sigur, Constanța, dificultăți. Problema pusă de mine nu creia însă deloc noi dificultăți financiare la care se pare că mai marii dvs s-au cam obșnuit. Dar creia, petiții de viitor, dintre cele mai promițătoare. Problema trebuia privită și studiată, sub aspectul al par comercial. S'ar fi revărsat sub variate aspecte, valeri de beneficii pentru Constanța și, suma necesară nu este deloc mare.

Olimpiada internațională de șah nu o vom organiza, fără îndoială, în altă parte. Dar mă doare că nu o pot face la Constanța, căreia l-aș fi prilejuit ocaziunea — la care mai marii dvs, nu se pot gândi, preocupaji de stătea și, atâtea / — unei propagande, pe tot globul, fără precedent!

Am ținut să mi vâtern aci, amfificarea celor conștitate. Lumea dvs, de acolo, este prea... „realistă”. Constanța, trăiește astăzi o realitate care nu se poate nega: scipșarea pe care l-o aduce sistematic, Varș. Și măsuri, nu se iau. Nu se iau, pentru că, lumea de acolo, așteaptă totul dela o oficialitate, steapă în inspirație. În energie, în clar-viziune. Ceace puteam să aduce, și li consiliat o signură rentă de viitor, pentru Constanța — spre a pare loviturile care se aduc, sistematic, ac cu an, acestei „perle”.

Este bine or, prietenii constănțeni să știe că am am încercat să adreaciu abele practice — să aduc ceva nou, o înviore — și, — îndrăznesc a afirma — en

mijloc necunoscut până astăzi, pentru această Constanța să iasă din anonimat, spre a trece pe plan internațional’.

Este sufficient să-ți spun că, în Vargovia, de pildă, se telegrafiam, zilnic, peșgi întregi pe cerș grupul de presă țiareș, la difuza — bune-rale, vrute-narrate — în lumea seioasă de now, de senzațional de carlos, a Americi, iar valerile de leșiali nu mai conștanz.

Dar pentru aceasta, se mai cere și ceva înșterție, — pe care zadarnic am căutat-o prin cluburile publicitiste.

Cu tot dragul, CRISTIAN LEU  
Pres. Federației Române de Șah

Împătimă cu ochelarii

## moartea lui Romano

Într-o bună zi a secolui 919, mă pomenesc că mă buznă în buroful meu, un om cam blond, cu părul alburii. Scutit la omne peșie ochelari și mi pune pe masă un ufir de teatru.

Amicul meu „atoateștiutor”, mă lămuri că așa e obiceiul aici, că biletele de teatru se servesc la domiciliu, pe datoric, că se plătesc — dacă se plătesc — după reprezentaje și: că omul cu părul sburlit nu e altul decât simpaticul agent teatral (cum li plăcea lui să se numească) d-l Comet.

Seara mă dusei la Elpis. Se juca „Amicul Teddy”.

Când mă prezint la locul meu, li gâșesc ocupat, deși biletul era numerotat. Mă retrag să trimii pe „Joger” să vadă ce e cu locul. Acesta se întoarce cu rugămintea că „vă roaga conșia să schimbată locul cu dumneai, căci a gășit o pletenă eu care urea să siva alături”. Am satisfăcut dorința cucocani.

Se ridică cortina și pe scenă apare un salon. O masă de brad, două scaune stricate, iar în fund un tablou scoroșit, care reprezintă o grădină engleză, cu colonade de marmură, statui și cascade.

Un fel de salon cu grădină în fund. Ceva romantic.

La masă, sta în picioare Radovici cu Puiu Iancovescu.

Amicul Teddy — Radovici — primea tocmă niște musafiri, trei doamne, care intrară prin culisa din dreapta și se așezară numai două. A treia neavând scaun, rămăsese în picioare.

La un moment dat, Teddy cheamă pe servitor — era vecnicul Romano — și-i ordonă să servească pe musafiri.  
Romano ese, însă uită să se înapoleze. Între timp, musafirele, es pe dreapta, când tocmă apare Romano cu o tăviță ruginită, cu o sticlă și două pahare goale.  
Incurcătura în piesă se produce. Radovici însă, mare artist, dotat cu o mare prezență de spirit, se adresează cu un accent de reproș către Romano:

— Bine, dobltocule, acum se vine? Nu vezi că au plecat musafirii?

Romano, cu un aer natural, plecat cât e Radovici li răspunde:  
— Ce să fac, conșcule, dacă în toată Sala Elpis, n'am gășit două pahare eu apă și a trebuit să cant pe la uclint.

Am ținut să relev acest incident din viața regretatului artist Romano, care timp de peste 30 de ani a deșnuit rolul de servitor pe scena Teatrului Național și care a fost înmormântat mai alături.

ARTUR CALIN







## Știri diverse

**Accident de circulație.** Șoferul Gh. Mănolescu din serviciul societății Astra Română a reclamat poliției că în timp ce mergea cu automobilul pe șoseaua Măntăușilor, a fost împins de autobuzul 563 C-1a, care l-a răsturnat din mașină sa. Serviciul circulației cercetează.

**Hoț prins.** Soldatul jandarm Ștefe Oboară din legămăa oraș a adus la poliție pe Ion Sanda, bășit că împresă cu alți doi ar fi furat fasole dintr-un vagon garat pe linia silezilor.

A fost prins de biroul jandarmilor caposcul peșez de brezner Nicolae Marca, autor al mai multor furturi săvârșite în localitate.

**Dezertori prinși.**—In carul unui razii făcând de poliție, au fost prinși țercii Al Memet și Anso Șarci, dezertori din armată. Cei doi dezertori au fost închiși în carantina de război.

**Furturi.**—Din camera intrării Ion Sanda din serviciul restaurantului „Aeroplanul lui Vișeu” s-au furat Sâmbăta noaptea mai multe lucruri casnice și haine.

— Căpitanul Gp. Cristescu din strada Eroilor 17 a reclamat poliției că Demitrică dimineața s-a furat din cartea peșez pe care i fusese lăsată pe cot și mai multe pășeri.

## Autorii furturilor din port a mărturisit faptele

Am arătat că joi dimineața a fost prins de organele poliției de port, avram Achison din str. Răhova 52, care fusese de pe bordul vaporului „Dimitrie Nomico” o haină a ofiterului scandinav care se afla și suma de 600 drahme. Carcașul de d-l Zărescu ofiter de bord, hoțul nu a vrut să recunoască, că ar fi găsit în haina țercii și suma de 600 drahme și întrebat dacă a mai săvârșit vre-un furt în port, a răspuns că încă nu. În cele din urmă hoțul a săvârșit prin a scoate și cele 600 de drahme și a recunoaște și alte furturi.

## Contrabande de țigări

Marinarul N. Volgeros de pe vaporul „Aghia Maria” sub pavilion grec și Frantz Dertonos de pe vaporul „Mail of Stampo” sub pavilion englez au fost prinși pe când scoteau din port primul 50 și al doilea 60 de țigări străine. Cei doi marinari au fost condusi la pichetul de grănicari, unde li s-a aplicat o amendă totală de 4500 lei. Amendă fiind plătită imediat, cei doi marinari au fost lăsați liberi.

## Prinderea unui hoț

Am arătat că locuitorul Grigore Danche din com. Adăcata i s-a furat la luna Decembrie mai multe oi. În urma cercărilor făcute de șeful postului de jandarmi din comuna Adăcata s-a stabilit că autorii furtului sunt sătenii Nicolae Găvruta și comuna Reșora și Vasile Angelescu din comuna Vălas. Cei doi hoși au fost prinși și închiși în carantina.

## Dela asociația secretarilor rurali

D. Sarivan-Basarabi, președintele asociației secretarilor rurali, a înaintat tribunalului local toate formele pentru a această asociație de curând înființată să capete personalitate morală și juridică. Tribunalul a dat termen de judecată a acestei cauze, luni 1 martie.

## O nouă cooperativă

Dumitrică dimineața s-a prins în sala cinematografului „Regal” în timp ce făcea de avocat Victor Fiacșca, fost primar, în vederea constituirii unei noi cooperative de comerț.

Au luat parte aproape 200 de persoane. Au vorbit d-ii: Victor Fiacșca, I. Tăscac, directorul „Cenopavei” din localitate și deputat Vasile Lepădatu. S-a constituit apoi comitetul de conducere al noii cooperative alcătuit după cum urmează: Victor Fiacșca, președinte, Gh. Vasile, I. G. Mărguș, I. Tăscac, I. Ștefănescu, C. Lascari, G. Ghis, C. Teodorăscu și preot Popescu. Membri în comitet de administrație. Comisia de cenzori a fost formată din d-ii I. Morăreanu, V. Brăbățel și Luca Nănelescu.

## Dela Camera de comerț

Miercuri de dimineață, la ora 8 se va ține ședința consiliului de administrație al Camerei de comerț, în ordinea de zi fiind mai multe chestiuni de ordin comercial.

— O altă ședință a consiliului de administrație se va ține vinuri după amiază, când se va discuta și vota bugetul pe exercițiul financiar 1937—1938.

D. Nicolae Ștefan, președintele Camerei, a plecat la București spre a face o nouă intertație în legătură cu ridicarea măsurii ce s-a luat de Ministerul de comunicații cu majorarea taxelor depozitate la silezari.

## Alt hoț prins în port

Unul dimineața a fost prins de un marinar de pe vasul „Brigitte” sub pavilion german, țercii Alexandru Simionoi care intrase în cărbuni unui ofiter de pe acel vas și lăsa o haină de lăcă și mai multe obiecte. Des la căpitanie și carcașul, s-a stabilit că numitul este unul din complicii lui Avram Achison, despre a cărui răsturnare am scris în timp. Impresă cu scuză și cu alți doi răsturnători, țercii acum din port, Simionoi a dat mai multe lovituri pe vaporurile ancorate în portul nostru.

Deși terminarea cercărilor, hoțul va fi închișat în carantina.

## Marinar îndepărtat din serviciu

D. comandor Șteubay, comandantul vasului „Alba Iulia” sub pavilion român a înaintat căpitaniei de port pe marinarul Ștefan Nănelescu, fost îmbarcat pe acel vapor, care încălca-se vinovat de rea voință în îndeplinirea serviciului său, lipsuri repetate dela bord, beție și nerespectarea superiorilor, a fost debarcat.

Răul marinar după ce va fi închișat de căpitanie, va fi dat la decășit.

## MILITARE

**Cercul de Recreare Constanța** aduce la cunoștința ofiterilor de rezervă înscriși în circulațiile sale că între 1 Martie și 31 Mai s. c. va avea loc viza livrării Md. E. I.

— Ofiterii de rezervă interiori vor prezenta cu ocazia vizei, echipamentul de campanie, iar cei din trepele călătorii și hărășământul.

— Ofiterii de rezervă sanitari sunt obligați a se prezenta la viza în persoană, pentru completarea controlului cu diferite date.

— Viza se va face zilnic între orele 3-13 în sediul Cercului de Recreare Constanța.

— Cel ce nu se va prezenta la viza în termenul legal vor fi sancționați conform art. 224 bis din Codul Penitenciar.

## DOBROGENI

Pentru plăcerile voastre casnice sau pentru treburile voastre de comerț, vizitați-vă numai pe lângă FABRICA DE CIOCOLATA și BONBOANE

# BONBONERIA CURȚII REGALE

Noua întreprindere fondată de asociații

## ROMAN CĂPAȚANĂ și CONST. GRIGOBESCU

Doi specialiști cărți douăzeci ani de experiență și experiență, au ridicat industria ciocolatăi, a bonboanelor și a patiseriei, la o adevărată artă, produsele lor rivalizând cu cele din Capitala țării, și și în cele mai preferințabile centre din Occident.

**Fabrica e instalată în str. Fabrica de călăbriți No. 7, din dosul Gării Filaret**

Magazinele de desfacere ale BONBONERIEI CURȚII REGALE se află în:

- 1) Bulevard Elisabeta No. 20
- 2) Str. Eugen Carada No. 9
- 3) „Academiei” No. 15
- 4) „Regal” colț cu bădina Dragomir
- 5) B. ard Take Ionescu, Casa Cinema „ARO”
- 6) Str. Isvor No. 16
- 7) „Carol” No. 48
- 8) Calea Grivitei No. 1 colț cu Bulev. Duca

Dobrogeni, notați bine adresele, vizitați aceste magazine, eventual și fabrica, pentru a vă asigura că nu mergeți decât la adevărata lui destinație

## Informațiuni

Suntem informați că direcțiunea gimnaziului Industrial cauză obligă elevii respective să și facă uniforme prin școală, contra sumei de 600 lei, când, pe cale particulară, confecționarea acestor uniforme costă cu 200 lei mai puțin. Școala cu direcțiunea gimnaziului Industrial cauză va înțelege că nu e cazul să se facă afaceri pe spina școlărilor.

Pentru deșă această onorată direcțiune nu va înțelege această elementară chestie de abroz, a cărei face noi să înțelege.

Contingentul 1937 va fi încorporat la 1 Aprilie s. c.

În saloanele Cercului Militar vechi, s'a dat Sâmbăta seara, cea mai dăunător organizat de elevii liceului comercial. Fondurile strânse vor folosi la organizarea cercărilor școlare.

Sâmbăta 6 Martie, „Frontul Românesc”, sectorul 16 Ștefan, organizază în saloanele Părea B. ul Mărgușului, pas sub patronajul d-lui profesor și avocat Ion I. Iordache.

Centrala Asociației generale a Dămașilor de război din România a înaintat o listă în Constanța sub conducerea d-lui Căpitan M. Floranca în strada N. Bălcăce No. 14.

Cei interesați se vor adresa la adresa de mai sus.

PIANIN cumpăr ocazional. Scriți Ștef. Faust Villa vechi, fost Fabrica Bere Greber. 53-3

Vizitați EXPOZIȚIA DE PORTELANURI deschisă de depozitul GRIGORIU în str. Ștefan cel Mare colț cu General Lahovari.

CAUTAM încă în casă, lângă a se adresa la ziarul Dobrogea Jună.

**De vânzare!** Plasați bine banii cumpărând total sau parțial imobil nou peșez Oborului 31 și imobilul din piața Independenței No. 9 de închiriat 15 Martie 1937.

Adresați-vă P. Postolacu în ghereta-școlă al imobilului de vânzare-viză de primărie.

## De vânzare

Imobil, situat în Constanța, strada D. A. Sturza No. 2, Piața Ovidiu, complet renovat (fost proprietatea Marmorosch Blank), construcție masivă beton armat, suprafața clădită 690 m. p., având 2 subsoluri, parter și 4 etaje, în total 50 camere și 2 saloane mari le parter, 4 terase cu vedere la mare, încălzire prin calorifer.

Prin poziția sa în piața Ovidiu și cu vederea la mare, poate fi întrebuințat ca hotel, așa cum a fost destinat dela construcție.

Amatori, cărți vor să participe la licitația ce se va ține în ziua de 15 Martie 1937, orele 10 dimineața, în localul Băncii Naționale a României Sucursala Constanța, B. dul. Elisabeta No. 10, suni invitați a depune, până cel mai târziu cu 48 ore înainte de licitație, o garanție de lei 500.000 (lei cinci sute mii) în numerar.

Banca își rezervă dreptul de a decide asupra vânzării.

Banca Națională a României Sucursala Constanța

57-6

## ROMANIA

Primăria Orașului Carnavodă PUBLICAȚIUNE nr. 491 din 15 Februarie 1937

Se aduce la cunoștința comercianților meșcari, pescari și zăravagii, că în ziua de 10 Martie s. c. orele 11, se va ține în localul Primăriei licitație publică prin oferte scrise, închise și sigilate, pentru încheierea pe întregul 1 Aprilie 1937 și Martie 1938 a gheretelor din hala comunală destinată comerțului de carne, pește și zăravodă.

Comercianții spre a fi admisi la licitație vor depune odată cu oferta în plus seceră o garanție provizorie de 5 la sută asupra ofertei în numerar, garanția definitivă fiind egală cu chirie pe un trim stru și armând a se depune de judecătoria la încheierea contractului.

Licitatia se va ține în conformitate cu legea contabilității publice, cu reglementatul O. C. L. și cu normele generale pentru ținerea licitațiilor publice, publicate în Monitorul Oficial nr. 127.931. Primar R. Iordacheșcu

## De vânzare

5 capari și 12 cașari de rava „Harzel Koller”, 2 colivii cu 4 etaje, 2 colivii simple și 2 colivii mari de prăsil, și vând a parte și cu totu, dormitor a se adresa la ziar.

CITII DOBROGEA JUNĂ

# Targul de Mostre din Viena

Dela 7 până la 13 Martie 1937

Expoziția tehnică și agricolă până la 14 Martie

MARELE TARG DIN EUROPA CENTRALĂ

Expozanți din 19 State. — Cumpărători din 72 țări

Importante reduceri de preț pe căile ferate române, ingoavelor, cehoslovace, ungare și austriece, pe Dunăre, pe Marea Neagră, precum și la traficul aerian. Fără viza pasaportului. Cu legitimația expoziției și pasaportul este liberă trecerea graniței în Austria. Prin Cehoslovacia fără viza de tranzit. Viza de tranzit ungară se obține la graniță prin prezentarea legitimației Targului de Mostre.

Informațiuni de Legatura Austriacă din București, Str. Wilson 9.

Informațiuni și legitimații ale Targului de Mostre, a Lei 150. — se obține și dela

**Wiener Messe. — A. G., Wien, VII.**

Reprezentanțele onorifice în Constanța: Wagon-Lits (Cook S. A. II. Piața Independenței), „Europa”, Organizația Națională Română de Vizi și Turism Str. Independenței 16; „Europa” Organizația Națională Română de Vizi și Turism, str. Carol III.

Constanța (Port) „Europa” Organizația Națională Română de Vizi și Turism.



**Problema Gospodăriei**

Tecături de masă de croști  
De alpaca Urs sau argintate.  
La depozitul GRIGORIU depozitate.  
Unde găsiți mărul de calitate.

Sticlărie sau chiar cristalari  
Precum service de masă elegante  
Pentru cele mai fine gusturi.  
Tot la GRIGORIU aflați depozitate.

Vase emailate pentru bucătărie.  
Răcitoare renumite și garantate,  
Articole de menaj și jalușării.  
La GRIGORIU crebușe largi căutate.

Varietăți de lămpi și bocuri electrice  
Cadouri utile, prezentabile și în ori și ce compoziție  
Eliberări f. no. figurine artistice.  
GRIGORIU - General Lahovari 5, vi le ține la dispoziție.

Campărând la GRIGORIU este deci o plăcere.  
Vizitați magazinul fără întârziere.  
Prețurile sunt pentru toate pungile de te miri.  
Acordă clienților bine cunoscute, înlesniri.

**DOCTORUL**  
**Edvard N. Bernicea**  
Boli interne și de Copii  
Boli de Femei  
TRATAMENTUL RADICAL AL  
BOALELOR VENERICE  
— Sifloragie, SIFILIS etc. —  
— bărbați și femei prin cele mai  
noi metode  
Str. Constantin Negri 60  
(În fața Farmaciei Centrale-Migă  
Consult. 3—1 și 4—8

**Dr. P. KLEIN**  
specialist în  
Boli de piele, păr, sifilis  
Piața Ovidiu  
vis-a-vis de Primăria  
Intrarea str. Marc Aurel 5  
Consult. : 3—7 d. p.

**R. C. A.**  
lansează în curând noile mo-  
dele 1936, echipate cu lămpi  
mecanice.  
Aceste noi aparate, su-  
pranumite cu drept cuvânt  
„Creerul magic—ochiul ma-  
gic”, operând pe toate lun-  
gimile de unde constituie ul-  
timele perfecțiuni, obținute de  
marile uzine Radio Corpora-  
tion of America.  
Reprezentanți pentru Do-  
brogea d. Dimitrahe V. Di-  
mitriu-Ford (Hotel Grand).

**Aviz pentru jucătorii Loteriei**

Prin prezenta avem onoare a aduce la cunoștința pu-  
blicului jucător că fostă Colectura „AURORA”, birou  
de desfacere P. Șapira Hagiu-Suceșori, din Constanța,  
a trecut asupra Colecturii „MERCUR” birou de  
desfacere A. Bogosian, Constanța, Str. Carol 49, vis-a-  
vis de Poșta.

În consecință, lozurile Colecturii „AURORA P. Șapira  
Suceșori, cu începerea clasei I-a loteria 13-a, se vor dis-  
tribui prin sediul principal al Colecturii „MERCUR”, din  
Constanța, unde jucătorii vor fi serviți prompt și cuant.

Ca atare, fie pentru achitarea sau ridicarea lozurilor  
clasei I-a, loteria 13-a, fie pentru încasarea și controlarea  
lozurilor egite la clase 4-a, loteria 12-a, sau la cele an-  
terioare (neincasate), jucătorii se vor prezenta la sediul  
din Str. Carol 49.

REGIA LOTERIEI DE STAT  
Inspector ss. Costea Marinescu  
MAREA COLECTURA PRINCIPALĂ MERCUR  
Biroul de desfacere A. U. BOGOSIAN  
Constanța Str. Carol 49

**Târgul de Mostre Internațional  
din Praga**

Târg central al industriilor Cehoslovace  
dela 5-14 Martie 1937

Reducere: de 50% pe căile ferate Cehoslovace  
și de 25-50% pe căile ferate, maritime și  
aerlene europene.

Pentru informațiuni a se adresa la Vice-Consulatul  
Cehoslovac, Constanța str. Carol No. 65 sau  
la Direcția Târgului, Praha VII, Veletrzul 200.

**Cabinet Dentar**  
**M. DINEER**  
Extracțiuni fără durere  
Cantari DINO LE BAR  
(American Bridge)  
Încercându-se din  
credințate și-a re-  
tut consultanțele  
Str. Plevnei 1—Telefon 67/3

**Cabinet dentar**  
**C. CARABATACHE**  
Se execută ultimele crea-  
țiuni ale Artel Dentare  
Extracțiuni fără durere  
CONSTANȚA  
Bulevardul Ferdinand 16

**Doamna Doctor**  
**Kehuni Torosian**  
fostă internă de spital  
Specialistă în  
Boli de femei-chirurgie  
și interne  
Tratează radical sifilul, biono-  
ragia, metrite, Salpingo-ovarite,  
turbările în menopauză etc.  
prin metodele cele mai noi.  
Pentru funcționare și lucră-  
toare redus. Consult. 4—7 p.m.  
Str. M. Rogăluceanu 28, C-ța

**Sanatoriul**  
**„CARITATEA”**  
**DR. FR. BITTAU**  
Str. Carol 131 colț cu Str.  
Tache Ionescu 8  
Chirurgie — Boli interne  
Ginecologie — Materitate  
Razii X — Roentgen, Ultra  
Violete — Diatermie și  
diverse electrizanții.  
Tratament nou cu un'le lungi  
și ultra scurte.  
Telefon 442

**Doctorul**  
**L. ROSENBLATT**  
Specializat la Paris  
Sifilis-Piele-Gai urinare  
Str. Scarlat Vărnay 42  
(colț cu Rahovei)  
Consult. 9-11 — 5-7

**Pluguri Germane**  
**„KREIGHAUER”** cu o bra-  
ză, de vânzare la Biroul  
MANICATIDE  
Str. Lascar Catargi No.37  
cu prețuri de lei 800 buc.  
**FORD**  
Reprezentant general  
pentru întreaga Dobrogea  
**D. ST. DINITRIU**

**Institutul de Arte Grafice**  
al ziarului  
**„DOBROGEA JUNA”**  
Strada Scarlat Vărnay 22  
Clădire și instalație proprie  
CONSTANȚA  
Prăvăzută cu cele mai  
noi caractere de li-  
tere, MAȘINI de CU-  
LES, STEREOPIE  
ZINCOGRAFIE și cu  
INSTALAȚIUNE  
ELECTRICE  
P R O P R I E  
Efectuență orice lu-  
crări în această ra-  
mură ca: BROȘURI  
ZIARE, CĂRȚI DE  
VIZITĂ, PLICURI,  
FACTURI, AFIȘE  
DE TOATE MĂRI-  
MILE ȘI TOATE  
CULORILE  
și tot felul de imprimări  
oficiale și comerciale  
în cele mai moderne  
condițiuni de exe-  
cuțiune. Atelier  
de LEGĂTORIE.

**VIZITATI cel mai mare magazin de  
CEASORNICARIE**

**BIJUTERIE**  
**ARGINTĂRIE**  
**OPTICA**

Furnizorul Curții Regale

**P. SAPIRA-Hagiu**

Casă fondată în 1891

Constanța: Centrala: Str. Carol 22  
Sucursala: Str. Carol 92

**EXPOZIȚIE permanentă de cadouri**  
pentru Logodne și Nonați  
**MODERNE**  
**FRUMOASE**  
**EFTINE**

Atelier special pentru orice fel de re-  
parațiuni privind această branșă.

Comandați afișe, cărți de vizite precum  
și orice fel de imprimări, numai la ad-  
ția ziarului nostru. Prețuri avantajoase.

Că scrieți voastră  
PRIN OCHILARI  
**RODENSTON**  
Depozit de  
Fabrică  
La Magazinul  
de Bijuterii  
**SERLAUS** Str. Carol No. 15  
(în fața Poștei)



Comandați numai la administrația zia-  
rului nostru Ștampile în cauciuc și me-  
tai, firme și tablite emailate.

**LOTERIA DE STAT**  
Jucători la Marea  
Colectură Principală **MERCUR**  
Constanța, Strada Carol No. 49 (vis-a-vis de Poșta)